



ВЫХОДИТ С 1 ЯНВАРЯ 1991 ГОДА
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ, КРОМЕ
ВОСКРЕСЕНЬЯ И
ПОНЕДЕЛЬНИКА

анонс

читать на стр.
ХОДОКИ ЗА ПРАВДОЙ...
Когда была введена талонная система распределения продовольственных товаров, выяснилось, что и здесь «среди городов и деревень» оказалась существенная разница.

2

и ОДИН В ПОЛЕ ВОИН
Прошло совсем немного времени с тех пор, как люди заглянули за развитие личных подсобных хозяйств, однако отдача их уже ощутима.

3

«Я ЗНАЮ, КТО СТАНЕТ
ПРЕЗИДЕНТОМ РОССИИ...» —
на вопросы читателей «Народного слова» отвечает политический обозреватель ЦТ Игорь Фасунико.

4

Сегодня в «халк сўзи»

На 1-й странице опубликована приветственная телеграмма Президента Узбекской ССР И. А. Каримова в связи с избранием Б. Н. Ельцина Президентом России. Здесь же — подборка читательских писем на различные темы дня.

На 2-й странице публикуется Закон СССР о правовой защите потребителей. Статья кандидата исторических наук М. Урманова на 3-й странице рассказывает о том, как не валась победа над фашизмом в далеком тылу, о той победоносной истории, которую от Узбекистана в годы войны.

В корреспонденции на 4-й странице группа студентов ТашГУ выступает против записки в кинотеатрах и видеосалонах фильмов, пропагандирующих насилие и секс. А фелетонист Усман Юсупов размышляет о негативных сторонах рыночной экономики, которые уже сегодня отражаются на отношениях между людьми.

ДАР ПРЕЗИДЕНТА НАШЕЛ АДРЕСАТА

КАК известно, Президент СССР М. С. Горбачев подарил часть своей Нобелевской премии — 150 тыс. долларов — Каракалпакскому району Каракалпакской автономной области Каракалпакской Республики. Районной детской больницы. К сожалению, кто-то ввел Президента в заблуждение — такой больницы в районе нет. Видимо, это и послужило причиной появления в «Правде Востока» заметки под заголовком «Ошибки Президента...». Но подарок Михаила Сергеевича все-таки нашел адресата в лице Республиканской детской больницы. Правда, для получения валюты главному врачу Фанне Кабировой пришлось немало побегать по инстанциям.

Вот что говорит по этому поводу председатель Каракалпакского акционерно-коммерческого агропробанка Олег Виссарионович Ким:

«Как только в нашем банке открыли валютный счет для детской больницы, из Внешторкбанка СССР на него поступило 150 тыс. долларов США.

В платном поручении, выданном Внешторкбанком СССР, написано: «Согласно распоряжению Президента СССР М. С. Горбачева перечисляем средства для приобретения медицинского оборудования и препаратов».

Что именно будет куплено? Сказок не существует, отвечает Фанна Фаридовна. На днях к ней обратились представители двух совместных предприятий с предложением оказать посреднические услуги для приобретения высокоточной медицинской аппаратуры, компьютеров, белковых препаратов. Это совместные предприятия СССР — КНДР — Япония «Розки и советско-индийское «Юнитек интернешнл». Деловые люди быстрее других поняли, какую выгоду можно извлечь из этого — лучшей рекламой для себя не придумаешь».

А. КУРБАНОВ,
соб. корр. «Народного слова».

ПРИВЕТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

В связи с избранием Б. Н. Ельцина Президентом России Президент Узбекской ССР И. А. Каримов направил ему приветственную телеграмму. В ней говорится:

Уважаемый Борис Николаевич!
От имени всех трудящихся нашей республики сердечно поздравляю Вас с избранием на высокий пост Президента России. Примите мои искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, успехов в Вашей новой ответственной деятельности.

Выражаю уверенность в том, что традиционная дружба и тесное сотрудничество между россиянами и узбекским народом будут и дальше крепнуть и развиваться на благо нашей многонациональной Родины.

Президент Узбекской ССР
И. А. КАРИМОВ.

С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ

24 июня в Москву по приглашению Президента СССР М. С. Горбачева с официальным визитом прибыл Президент Финляндской Республики Мауну Койвисто.

Во Внуковском аэропорту гостя встречали вице-президент СССР Г. И. Янаев, другие официальные лица. Были подняты государственные флаги Финляндии и Советского Союза, выстроен почетный караул трех видов Вооруженных Сил СССР, исполнены государственные гимны двух стран.

Из аэропорта кортеж автомашин в сопровождении эскорта мотоциклистов направился в город. По пути следования на улицах были вывешены флаги Финляндии и СССР.

Официальная церемония встречи была продолжена в Георгиевском зале Кремля. Президента Финляндии и его супругу тепло приветствовали М. С. Горбачев с супругой.

Между М. С. Горбачевым и М. Койвисто состоялась краткая беседа. (ТАСС).

Наперекор стихии

Ведутся восстановительные работы

ЛИШЬ противоселевой канал, построенный на склоне адыров, спас кишлак Кургантепа Ферганского района от трагедии, когда проливной дождь смыл почву и многотонная масса рухнула вниз. Слово перышко, сель снес мост и на несколько километров забил ложе канала граблем и глиной. Второй мост устоял, но все же один шеститонный бетонный пролет был сорван с опор.

В эти дни дорожники Алтайского РСУ и Ферганского ХРСУ привели мосты в порядок и восстановили автомобильное движение. В Ферганском районе полным ходом ведутся работы по ликвидации последствий стихии. Для жителей кишлака Миндун Ибадулло Ахмадалиева, Халмата Дадажанова и других, чьи дома разрушены слухом, завезены и установлены полевые вагончики. В них пострадавшим придется жить два месяца. Такой срок был установлен областными штабом по ликвидации последствий стихийного бедствия строительным трестом «Ферганавострой», «Ферганарострой» и «Агропромстрой № 1» для постройки новых жилых домов. Проектные организации уже представили необходимую документацию, а снабженцы завезли строительные материалы. Пострадавшим семьям оказана материальная помощь.

Ведутся восстановительные работы и на полях. В колхозе имени Ахунбабаева размыты 220 гектаров посевов. Только в бригаде Солидарности Артыкова занесено илом 43 гектара хлопчатника. Но земледельцы считают, что плантации удастся сохранить, и сейчас здесь ведется интенсивная работа по рыхлению и дополнительной подкормке растений.

Н. ЧЕН,
соб. корр. «Народного слова».

Ферганская область.

УЧАТСЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ

Бизнес-клуб открылся при общественно-политическом центре Навоийского горкома партии. Его координатором стал инженер вычислительного центра горно-металлургического комбината Исмаилов Махаммадийев. Он и провел первое занятие.

«В стране объявлен переход к рынку, а учить людей экономической грамоте, предпринимательству никто не спешит», — рассказывает Махаммадийев. — Отчасти воспол-

нить этот пробел в городе и намерен наш бизнес-клуб. Он видится нам как школа начинающего предпринимателя. Мы расскажем слушателям о рынке и его сюрризах, об экспорте, факторинге, брокере и дилере, франчайзе и хеджировании, бартере и чартере. Одним словом, познанием с основами маркетинга и менеджмента.

С. РУХМАЛЕВ.

ТОГДА МЫ ПОБЕДИЛИ

В ТРАГИЧЕСКИЙ день 50-летия вероломного нападения фашистской Германии на нашу страну миллионы жителей Узбекистана отдали дань памяти тем, кто защитил страну в суровые годы. К могиле Неизвестного солдата на площади имени В. И. Ленина в Ташкенте были возложены венки. Под звуки военного духового оркестра, в сопровождении почетного караула венки возложили представители ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил, Краснознаменного Туркестанского военного округа, партийных, советских органов, общественности города.

22 июня останется в памяти советских людей не только как день скорби по миллионам погибших и пропавших без вести. Великая Отечественная продемонстрировала сплоченность наро-

дов Советской страны перед смертельной угрозой, показала невиданные образцы мужества и героизма как на фронте, так и в тылу. Советские люди никогда не забудут быстроту помощи Узбекистана эвакуированным, особенно детям.

На площади имени В. И. Ленина в беседе с корреспондентом УзТАГ председатель Узбекского республиканского совета ветеранов войны и труда Р. Г. Гуламов сказал:

«Война стала неожиданностью для советского народа. Это были годы тяжелых испытаний. Но сплоченность советских людей, их единство в достижении цели, неподдельный героизм принесли победу. Мы должны помнить уроки истории. Чтобы подобное не повторилось, необходимо всем народам Советского Союза быть



УВЕРЕНЫ В СЕБЕ

Завершается уборка ячменя в совхозе «Дехканабад» Гузарского района. Независимо от сложнейших метеословия, уборка прошла четко, без срывов. Механизированный конвейер работал бесперебойно.

«Главное — организация», — говорит один из лучших комбайнеров Джура Курбанов. — В этом году все вспомогательные службы оказались на высоте. Был организован подвоз на поля горячего питания, не подвели ремонтники. Техника работала безукоризненно.

Уборка закончена. Сейчас главная забота — сохранить отлаженную систему, обогатить ее новым опытом. Впереди еще не одна уборочная. Но сельчане уверены в своих силах.

НА СНИМКЕ:
Д. Курбанов.
Фото Э. МИРЗА-ХОДЖИ.
Кашкадарьинская область.

ВСТРЕЧА ЗАВЕРШЕНА, РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПРОЛЕТЕЛИ пять дней «Ташкентской деловой встречи». Теперь это событие уже принадлежит истории. Это не высокопарные слова, а реальная оценка влияния, которое оказал и еще долго будет оказывать на экономическое, да и политическое развитие нашей республики этот беспрецедентный бизнес-форум. Впервые более 300 представителей деловых кругов 54 стран со всех концов планеты одновременно приехали в Узбекистан, чтобы вести прямые переговоры с работниками всех отраслей его народного хозяйства, учеными, кооператорами. Помощь других государств, сотрудничество с ними, иностранные инвестиции и кредиты очень нужны нашей родной экономике, и этого никто не скрывает. Но и к филантропии «Ташкентская деловая встреча» не имеет ни малейшего отношения. Все должно строиться только на взаимовыгодной основе. Иначе и быть не может. Это понимал каждый участник встречи — как советский, так и зарубежный.

И вот наступил час подведения итогов. Участники и гости «Ташкентской деловой встречи», представители советской и зарубежной прессы, освещавшие ее ход, 22 июня собрались в центре заседаний «Наврзу», где пятью днями раньше стартовал форум.

Перед собравшимися выступил Президент Узбекской ССР И. А. Каримов. Он выразил благодарность зарубежным предпринимателям за активное участие в ташкентской встрече и отметил, что, по его мнению, широкое сотрудничество с иностранными партнерами — единственно правильный путь выхода из кризиса. Мы отдаем себе отчет, сказал руководитель Узбекистана, что в области бизнеса начинаем практически с нуля, и поэтому благодарны нашим гостям за их уроки. Однако думаю, сказал он, пройдет 5—10 лет и уже наши молодые бизнесмены смогут кое-чему научить зарубежных партнеров.

Затем слово было предоставлено зарубежным участникам встречи. Президентом компании «Каскад сервис» Шварц Стюарт из США, создавший совместное предприятие по выпуску автоматических котлов, отметил, что ташкентская встреча дала прекрасные результаты. Люди в Узбекистане умеют и хотят работать, сказал он. Для американцев будет открыт деловой партнер в далеком Узбекистане. А в том, что наша продукция будет иметь хороший рынок, я не сомневаюсь, подчеркнул бизнесмен из США.

Высокий уровень организации переговоров и деловых контактов в Ташкенте отметил и президент турецкого «Зироат банка» Сахитдин Тозану. Он сообщил, что его банк принял решение предоставить кредиты для развития экономики Узбекистана потому, что верит в ее успешное развитие, ее процветание. Господин Пломметта из

Швейцарии, возглавляющий фирму «Фриза инжиниринг», подчеркнул в своем выступлении добрую волю правительства Узбекской ССР, которое намного расширило доступ в республику для иностранных деловых людей, значительно облегчило установление контактов с узбекскими коллегами. Сам он уже не впервые в Узбекистане, его фирма и раньше имела дела с партнерами из нашей республики. Но нынешняя встреча не стала для него лишней. По его словам, он смог заключить новые контракты, наметить новые планы сотрудничества. В своем выступлении он отметил политическую стабильность обстановки в Узбекистане, а это — главная гарантия успеха в бизнесе.

Оптимистически смотрит на перспективы развития делового сотрудничества между Узбекистаном и Индонезией выступивший затем представитель этой страны, президент фирмы «Пити прима комплекс сидо» Хопчим Джиодо Хадикусу Сулу. Это сотрудничество должно быть многогранным и разносторонним и касаться не только промышленности, сельского хозяйства, торговли. Я побывал в Самарканде, Бухаре и уверяю, что взаимодействие двух сторон в развитии международного туризма может быть очень выгодным, сказал он.

Затем вице-президент Узбекской ССР Ш. Р. Мирзасидов огласил предварительные итоги «Ташкентской деловой встречи».

У К А З
ПРЕЗИДЕНТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК
О НАГРАЖДЕНИИ МЕДАЛЬНОЙ
«ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД В ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 Г.»
ГРАЖДАН СССР, МОБИЛИЗОВАННЫХ
В РАБОЧЕ КОЛОННЫ

В ЦЕЛЯХ восстановления исторической справедливости и принимая во внимание, что граждане СССР из числа немцев и других народов, подвергшихся незаконному переселению в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. в рабочие колонны, внесли своим добросовестным трудом вклад в достижение победы в войне, руководствуясь декларацией Верховного Совета СССР от 14 ноября 1989 года «О признании незаконными и преступными репрессивных актов против народов, подвергшихся насильственному переселению, и обеспечивая права» на основании пункта 12 статьи 127(3) Конституции СССР постановляю:

1. Наградить медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» граждан СССР, мобилизованных в рабочие колонны.

Вручение медали производится от имени Президента СССР исполнительными комитетами городских и районных Советов народных депутатов по месту жительства награждаемого на основе

НОВОСТИ

ПРИБЫЛЬ ПРИНОСЯТ ОТХОДЫ

Подтверждение на участие в работе республиканской ярмарки научно-технических достижений и идей «Отходы — в дело», которая начнется 26 июня в Ташкенте, поступило в адрес оргкомитета от десятков предприятий и организаций страны. Среди них такие гиганты, как научно-производственное объединение «Комплекс» из Нижнего Новгорода, производственное объединение «Ленпудметрансмаш» из Ленинграда, Новгородское металлургическое производственное объединение.

Всего на ярмарке будет представлено около 250 разработок по рациональному использованию «неликвидов». Интересные проекты, которые уже внедрены на ряде производств, предлагают «покупателям» постоянные участники подобных мероприятий ташкентские малые предприятия «Тегирмон» и «Шарк».

Организаторы ярмарки — Узбекский научно-исследовательский институт научно-технической информации, Ташкентское областное управление Союза научных и инженерных обществ СССР и Узбекское республиканское управление Всесоюзного научно-технического общества энергетиков.

В КАНИКУЛЫ — НА УЧЕБУ

Трудные времена переживают сейчас бюджетные организации, вынужденные сами бороться за свое финансовое благополучие. Вот и республиканский Дом экономической и научно-технической пропаганды общества «Знание» Узбекской ССР занялся не совсем обычной для себя деятельностью: здесь начал набор в детские группы эстетического воспитания, занятия в которых пройдут в период летних школьных каникул.

Помещения под «классы» готова выделить дирекция ВДНХ республики. Опытные педагоги будут здесь преподавать английский язык, ритмику, сольфеджио. Для самых маленьких предусмотрен детский час с играми-викторинами и чтением сказок. Здесь же, в кабинете психологической помощи, будут вести прием квалифицированные психологи и врачи-логопеды. Организаторы задались целью научить детей творчески, нестандартно мыслить, помочь им освоить технику быстрого чтения...

Л. ЛЕВИН,
В. ПРУДЕР,
корр. УзТАГ.

ТКАНИ БУДУТ КРАШЕ

Освоение новой технологии позволило граверам Ташкентского текстильного комбината значительно повысить качество выпускаемой продукции. Здесь освоено изготовление трафаретов для импортного оборудования, которое установлено на отделочной фабрике. Если раньше рисунки на «шторках» — машинах румынского производства получались несложные и однотонные, то теперь благодаря внедрению в производство системы подтонирования они стали намного ярче и красочнее.

Ташкентские текстильщики возлагают большие надежды на новое оборудование, которое поставила на комбинат немецкая фирма «Заурессиг». После завершения монтажа оборудования контроль за осуществлением операций копировочной, множительной и провальной машин будет осуществлять компьютер, что значительно облегчит производственный процесс, исключит трудоемкие ручные операции.

Москва, Кремль.
21 июня 1991 г.

Диалог с молодежью

НЕМАЛО проблем накопилось у молодых представителей творческой интеллигенции. Часть из них была поднята на встрече, состоявшейся в кабинете министров при Президенте Узбекской ССР. В ней приняли участие руководители Министерства культуры, Госкомитета по печати, творческих союзов, ряда издательств, молодые литераторы, художники, кинематографисты, архитекторы, деятели театра, журналисты.

Собравшиеся поделились мнениями о состоянии дел в среде творческой молодежи, были высказаны конкретные предложения, связанные как с чисто творческими, так и экономическими, социальными вопросами.

Было решено все предложения внимательно изучить и разработать комплекс мер,

направленных на улучшение социальных и творческих вопросов молодых специалистов.

На встрече выступила заместитель Председателя Наблюдательного при Президенте Узбекской ССР Э. Самандаров.

(УзТАГ).

В местных Советах

УЧАТСЯ РУКОВОДИТЕЛИ

ПЕРЕХОД на рыночные отношения заставляет осваивать предпринимательство и бизнес, менеджмент, заниматься переподготовкой кадров рабочих массовых профессий и т. д. При этом необходимо взаимодействие Советов со всеми структурами партийных, профсоюзных и молодежных организаций. Как объединить их усилия в интересах дела? Эти и другие вопросы обсуждались на трехдневных занятиях школы бизнеса, организованной Хорезмским областным Советом народных депутатов и областным правлением Всесоюзного экономического общества, прошедших на базе колхоза имени Ахунбаева Ханжирского района. Занятия вели преподаватели Ташкентского института политологи и управления, а также консультанты из Центра инноваций и менеджмента Ташкента. Кроме вводного курса лекций, состоялись также проблемные деловые игры, результаты которых стали программой облсовета и его постоянных комиссий по обеспечению перехода области к рыночным отношениям. В банк идей попали интересные предложения, которые внесли слушатели школы — руководители областных организаций и ведомств, председатели постоянных комиссий облсовета. Это вопросы обеспечения социальной защищенности населения, решение проблем безработицы и многие другие.

Г. НАДЫРОВА.

БЛАГОРОДНЫЙ АЛЬЯНС

Понску взаимодействия для обеспечения стабильности, консолидации людей и поддержания их жизненного уровня в сегодняшних сложных условиях была посвящена встреча руководителей Кашкардарьинского областного Совета народных депутатов и религиозных организаций области. В ходе дискуссии выработаны меры по возрождению лучших традиций, обрядов и обычаев нашего народа.

К. КАМАЛОВ, соб. корр. «Народного слова».

НОВОСТИ

ЭНТУЗИАЗМ ПЛЮС ОПЛАТА

Жди простуды, если вдруг пошел дождь и промок до нитки. Не избежит врач, приема лекарства... Одним словом, придется лечиться. После ливневых дождей, под которыми в мае неоднократно оказывались хозяйства Коммунистического района Ташкентской области, в серьезном «лечении» нуждается почти вся посевная площадь. Пострадали более 7 тысяч гектаров хлопчатника, 2 тысячи гектаров пшеницы, 2,5 тысячи кукурузы на силос и около двух тысяч — на зерно, залило посевы овощей. Около 30 процентов площадей буквально затопило водой. Вся работа почти за полгода пошла на смарку. Это уже не назывешь «легкой простудой». Тут диагноз серьезнее — гниль. Особенно ее испытывают колхозы «Узбекистан», имени Карла Маркса, хотя под зонтиком, конечно, не оказалось ни одного хозяйства района. И на полях сейчас горячая пора. На днях закончилась повторная междурядная обработка. Провели глубокую культивацию. Уложился в короткие сроки — маневри-

ровали техникой, так как междурядья на всех участках одинаковые. Работали и вручную — кетямины, в основном, по краю карт, где образовались большие лужи. Ввели две смены. Но одного энтузиазма мало. И поэтому снижена норма обработки, одновременно повышена оплата. Особое внимание — «больному» хлопчатнику. Сейчас растения на пропитанных водой грядках пошли в рост. А тут опасность — хлопок вымахает в рост человека, а коробочек будет мало, они не созреют, не раскроются. Поэтому и делали в хозяйствах глубокую культивацию с нарезкой борозд. Одновременно провели подкормку. В планах района хлопок занимает важное место — 22 тысячи тонн должны сдать госзаказу. «Погода погодой, а план никто не изменит. Если только не повиснет», — шутят руководители района. Шутят и считают, что свои обязательства они все-таки выполнят. Хотя это будет стоить немалых затрат и трудов.

О. ШАРПОВ, корр. «Народного слова».

НОВЬ СТАРОГО РЫНКА

НА БАЗАРАХ ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ СТАЛИ СОЗДАВАТЬ ТОРГОВО-ЗАКУПНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Продукты мы покупаем у дехана, не имеющих возможности самостоятельно реализовать их, стоя у прилавка — рассказывает директор одного из таких предприятий Олимжон Хамидов. Кроме того, заключаем договоры как с хозяйствами своей области, так и с другими областями, республиками. С отдельными хозяйствами Таджикистана договорились на поставку нам по сходной цене свежей напуста, Казахстана — мяса, России — картофея, леса и стройматериалов, Кыргызстана — на поставку яблук. Месячный оборот предприятия достиг 600 тысяч рублей. За прошлый год он составил два миллиона 700 тысяч, а в нынешнем возрастет до 7 миллионов рублей. Таким образом, создается конкуренция перепродавцам. Когда, например, попала вверх стоимость мяса, приостановил ее удачно, произведя оптовые закупки мяса в живом весе по 7 рублей за килограмм. Помогли в этом коканские дехане, кооперативы Узбекстанского, фер-

Ю. ГЕНТШКЕ, А. ТУХТАСИНОВ.

С ПЕРВОГО ПОМОЛА

Горячими лепешками из тандыра отпраздновали начало массовой уборки хлебов комбайнерами совхоза имени 50-летия Компартии Узбекистана Чиракчинского района. Их испекли тут же, с первого помола. Зерновой колос в хозяйстве занимает свыше четырех тысяч гектаров. Все земли — богатыри. Здесь рассчитывают получить на круг не менее 10 центнеров зерна. Уборку и обмолот хлебов намечено провести за 25 дней. Создан уборочно-транспортный отряд из 14 комбайнов, 30 механизаторов, передний ремонтной мастерской. Тут же, в поле, для участников уборки готовят бесплатные обеды, есть душевые, аптечки. Комбайнеры каждые пять дней получают зарплату и премии

К. КУРБАНОВ.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ СРОДНИ ХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

СЧИТАЮТ В ГПУ «ШУРТАНГАЗ» ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СРЕДАЗГАЗПРОМ»

Ежегодно сотруниками центральной научно-исследовательской лаборатории (ЦНИЛ) проводятся исследования действующих скважин на уточнение газоконденсатного и водного факторов. При этом в атмосферу уходит немалая часть газа. Причем для получения точного показателя на каждой скважине исследования проводятся трижды. По этой причине ГПУ «Шуртангаз» в прошлом году должен был потерять почти 15 миллионов кубометров газа. Но не потерял. Этого количества достаточно, чтобы обеспечить в течение квартала работу местного маслоэкстракционного завода. Решающую роль здесь сыграл впервые примененный при исследовании скважин новый метод, разработанный инженерами ЦНИЛ С. Журавле-

вым и А. Шариповым. Обычно для исследований скважин используются стационарные замерные промышленные сепараторы или передвижные установки высокого давления. Исследовательские работы требуют больших трудозатрат из-за монтажных работ, а также занятости большого количества людей. При новом методе всего этого не требуется. Весь эффект — в простоте исследования. Отбор проб осуществляется путем монтирования пробоборника на заборной арматуре устья скважин. Подключенные к нему приборы и дают ответы на вопросы исследователей. Резко сократилось количество исследователей и время работ. Снизилась себестоимость. Кроме сбереженно-

го газа (почти на 450 тысяч рублей) сэкономлены тонны конденсата, которые были затем реализованы на 15 тысяч рублей. До недавнего времени существовавшее эжекторное оборудование не обеспечивало качественную утилизацию отходящих газов — часть сгорала на факелах, отчего наносился и экологический урон. Газопромысловики Шуртанга сумели «обнаружить» в МВТУ им. Баумана искомого уже разработанную тему. По договору с ГПУ «Шуртангаз» разработчики из Москвы на своем экспериментальном участке изготовили новые сопла эжекторов, которыми были оснащены восемь ниток газопровода. Это позволило за 1990 год утилизировать около 69 миллионов кубометров — на 20 миллионов больше предыдущего года. Сбереженный газ был отправлен потребителям. Казалось бы, давно отработанная технология своего природного газа в дегазаторах. Однако часть конденсата при этом выбрасывается в окружающую среду, загрязняя ее. Технолог Виктор Жучкин не согласился с таким положением. Он предложил свой вариант. Новшество сонарило трудозатраты. Общественно-экономический эффект равен 27 тысячам рублей. Другая интересная техническая разработка внедрена в ГПУ «Шуртангаз». Речь идет об эксплуатации истощаемых скважин, которых немало на месторождении Каракат. Сотрудникам лаборатории ка-

Л. БЛИНДЕР.

ДОХОДНЫЕ ГЕКТАРЫ

ТЕПЛИЧНОГО ХОЗЯЙСТВА КОЛХОЗА

За два весенних месяца — апрель и май земледельцы колхоза «Ленин юли» Ташкентского района столичной области отравили в город 1.000 тонн капусты, 800 тонн огурцов, 100 тонн лука, 30 тонн чеснока, 25 тонн редиса, 1 тонна помидоров, сотни килограммов прочих сельскохозяйственных культур. Сбор урожая и его реализация продолжается.

На календаре июнь. Начало лета. Несмотря на раннее суботнее утро работа в тепличном комбинате в разгаре. Ровная асфальтированная дорога, по обеим сторонам которой цветут чайные розы вперемешку с цветущими деревьями, ведет к складу готовой продукции. Здесь во всем чувствуется настоящая хозяйская рука.

А вот и сам хозяин теплицы Набиходжа Мирзаходжа с бригадиром Кадиром Абдурахмоновым. Карима Тулганова и Рахима Сайдалиева — рассказывают Мирзаходжаев, — в прошлом году при плане 12 килограммов огурцов на 1 квадратный метр собрали по 17. А нынче по состоянию на 31 мая и того больше — за 20 килограммов. Они и взяли на себя повышенные обязательства — до конца первого весеннего оборота, то есть до 30 июня, поднять планку урожая до 25 килограммов огурцов, 20 килограммов помидоров.

По труду и оплате. Если по тепличному хозяйству среднемесячная зарплата составляет 500 рублей, то у Рахимы и Каримы — 750—800 и более.

Любопытная деталь: из 3 миллионов 194 тысяч рублей, вырученных хозяйством от реализации витаминной продукции, 2 миллиона 700 тысяч рублей приходится только на огурцы. Не за горами начало второго оборота, который приходится на 1 июля и длится до 31 декабря. Так что впереди много дел. А значит, и доход будет.

39 лет у руля переловочного хозяйства стоит заслуженный агроном республики, председатель Ташкентского областного совета овощеводов, народный депутат УзССР Сиддикжон Мухамеджанов.

15 с половиной лет назад «Ленин юли» встал в почетный ряд хозяйств-миллионеров. Возросли доходы, вдвое повысилась зарплата. Личный автомобиль здесь никому не в диковинку. Около 90 процентов жителей — обладатели «Жигулей», «Москвичей». И это на 832 двора.

А вот колхозное поле, прямо скажем, не только невелико, но и год от года уменьшается. Если в 1985 году пахотный клин составлял 880 гектаров, то в нынешнем — 702. Зато многие

колхозники, учителя, врачи улучшили свои жилищные условия за счет земельных наделов. Рядом со школой, например, в течение одного года вырос «учительский городок».

И хотя надежды на увеличение колхозного поля не осталось, Сиддикжон-ага далек от уныния.

— Это сейчас мы научились снимать с квадратного метра по 25—26 килограммов огурцов и 20 килограммов помидоров, — говорит он. — А раньше когда начинали? Страшно вспомнить... По 3—4 килограмма. Дело это тогда было новое.

Если в 1985 году один гектар тепличного хозяйства давал 250 тысяч рублей дохода, то в нынешнем году — 312 тысяч. А в теплице 10 таких гектаров, приносящих колхозу самую большую долю дохода. Вот и подумал председатель, а почему бы не расширить тепличное хозяйство до 16 гектаров? Благо, такая возможность имеется. 6 гектаров земли рядом.

И не надо компьютеров, — говорит председатель, — чтобы подсчитать: 16 гектаров теплиц будут давать 5 миллионов рублей дохода. Это без бригад, работающих на открытом грунте. А ближайшая цель — довести общий денежный доход колхоза до 8 миллионов рублей, чистой прибыли — до 2 миллионов.

А. БАЯНОВ.

В ИНТЕРЕСАХ ПОТРЕБИТЕЛЯ

ПЕРВУЮ партию свежей плодовоощной продукции в адрес Тульского леспрохоза Свердловской области отравили совхоз имени Устинова Нишанского района. Еще 20 хозяйств готовят продукцию для отгрузки в различные регионы страны.

Ливневые проливные дожди, прошедшие весной в Кашкардарье, привели к значительным потерям урожая. И тем не менее область намерена твердо держать свои обязательства по поставкам сельхозпродукции в общесоюзный фонд.

Нынешний сезон отличается существенным совершенствованием всей системы заготовки и отгрузки сельхозпродукции. Созданы специальные группы качества с участием депутатов местных Советов. Им дано право санкционировать отгрузку продукции или налагать запрет на это без наличия соответствующих сертификатов агрохимлабораторий и справок гарантийной экспедиции. И еще одно принципиальное новшество: теперь не только вся партия плодовоощей, а каждый ящик с продукцией будет иметь свою этикетку с полными данными грузоотправителя.

К. УМАРОВ.

ПОЛУЧЕН ОТВЕТ

11 мая с. г. в газете был опубликован фельетон «А теперь вот — обмывайки». В ответ на него редакцией было получено письмо из Ташкентского городского производственного объединения «Ташгоршебыт». В нем, в частности, говорится:

«Отмеченные недостатки были обмываны на производственном совещании. По объединению издан приказ за номером 70, на основании которого к виновным, допустившим нарушения, приняты строгие административные меры. Заведующие ателье № 5 Д. Осипова и ателье № 3 Ш. Джалилова освобождены от занимаемых должностей. Заведующий ателье № 1, 15 Н. Ждановой и Г. Ачиловой объявлены виновными.»

Материалы о нарушениях в ателье № 24 и 29, а также ателье «Гульнар» направлены на рассмотрение в товарищеский суд.

Усилен контроль за деятельностью всех ателье, наведен должный порядок в салонах, материально ответственным лицам тщательно разъяснены их обязанности.

И. о. директора Х. БУЛАТОВА.

Аналогичный ответ на фельетон получен от директора фабрики «Химчистка» А. Тиллаходжаева.

«Ташкентская деловая встреча» — КОНТАКТЫ И КОНТРАКТЫ



НА СНИМКЕ: так проходила «Ташкентская деловая встреча». Фотохроника УзТАГ.

ХОДОВОЙ ТОВАР

Оживленно было в том уголке центрального павильона ВДНХ УзССР, где выставил свою продукцию концерн «Узплодоовощинпром». Особым вниманием пользовались водка. Во всяком случае, Александр Николаевич Ефремов, начальник управления винодельческой промышленности, не успевал отвечать на вопросы гостей. Во время нашей короткой беседы к нему успели обратиться представители итальянской фирмы. И оба раза он был лаконичен и корректен: все операции по продаже водки ведет американ-

ская компания, поэтому сразу исчерпывающего ответа дать не может. — Почему же не торопитесь зарабатывать валюту? — интересуясь у него. — Дело в том, что мы еще в прошлом году заключили взаимовыгодный контракт с американской фирмой «Американский ресурс маркетинг». В течение пяти лет должны поставить ей семь миллионов декалитров водки на бартерной основе. Возврат АРМ предоставит оборудование на 107 миллионов долларов по производству вина, спирта, розливу водки, тароупаковочные средства. Партнеры берут на себя и рекламу, дают ежегодный беспроцентный кредит в сумме 10 миллионов долларов, причем на льготных условиях — можем взять кредит в начале года, а рассчитываться своей продукцией — к концу. — Александр Николаевич, не кажется ли вам, что для настоящего делового человека беспроцентный кредит — слишком широкий жест? Любопытно узнать, по какой цене вы реализуете продукцию? — 15,5 доллара за декалитр. Естественно, ни одна фирма не будет работать себе в

ПОСЛЕДНЯЯ ИЗ РУЧНЫХ ОПЕРАЦИЙ

на сортировке подвижного состава на станции Каган стала ненужной с внедрением новшества — автоматизированной сортировки. Эту работу специалисты станции Бухара-1 выполнили совместно с автоматами — коллегами из КНР по контракту, заключенному Среднеазиатской и Харбинской железными дорогами. Как сообщил наш собкор А. Лазарев, теперь все процессы на сортировочной горке осуществляются с помощью электроники, гидравлики и пневматики: управляемые с пульта автоматы заменяют на рельсах тяжелые стальные тормозные колодки, устанавливавшиеся вручную. Новая технология отвечает мировым стандартам, гарантийный ресурс автомата — 20 лет.

Законотворчество

Законотворчество — это сырье перерабатывать у себя.

— Закономерен вопрос: как отразится американские поставки на внутреннем рынке?

— Ежегодно отправляем в торговлю восемь миллионов декалитров. Поставки за рубеж — за счет сверхплановой продукции.

— Контракт заключен на пять лет. Означает ли это, что в 1995 году рядовой потребитель республики сможет без талонов приобрести товар, за которым буквально охотятся наши зарубежные гости?

— С луском новых мощностей эта проблема отпадет сама собой. Но для этого нужно потрудиться...

В. СТЕПАНОВА.

ВЫРУЧИТ БАРТЕР

— Экономическая ситуация в наших странах во многом схожа, — считает директор чехословацкой торговой фирмы «Центротекс» Ян Паузоуек. — Мы уже выходим из-под пресса административно-командной системы и плановой экономики и начали приватизацию. У нас тоже неразбериха. К концу года, по моим предположениям, банкротство ожидает треть промышленных предприятий. Выросла безработица, снизился жизненный уровень народа. Наши страны — экспортеры сырья, полуфабрикатов и дешевого

широкопотребляемого для развитых стран. Мы производим изделия так называемой «грязной» промышленности на основе валютных курсов, которые выгодны этим государствам. Увы, такова действительность. Но есть между нами и отличие. И заключается оно в том, что раньше наши правительства не только диктовали, но и отвечали за все происходящее. Сейчас правительство ЧССР предоставляет возможность товаропроизводителям действовать самостоятельно. У нас даже «воруют» перестройка — это когда никто ни за что ни отвечает. Оно занимается лишь налоговой политикой. Иной раз создается впечатление, что правительства стран бывшего социалгера отстранились от дел и заняли выжидательную позицию. В этом отношении инициатива Президента нашей республики неординарна и говорит о том, что у руля власти стоит спокойный и болевой за дело человек. — 15,5 доллара за декалитр. Естественно, ни одна фирма не будет работать себе в

убыток. Но вы войдите в наше положение. Печально известнейший указ, направленный на борьбу с алкоголизмом, в конечном счете свелся к борьбе с целой отраслью по производству вино-водочных изделий. Сейчас, чтобы все восстановить, требуются немалые средства. И, честное слово, я не могу без чувства благодарности думать о партнерах, которые взяли на себя издержки из бедности. Сейчас из-за нехватки мощностей за пределы республики ежегодно вывозим до 10 миллионов декалитров винного полуфабриката в цистернах. Новые линии позволяют нам заключить бартерную сделку с внешнеэкономической фирмой «Тол» Узгавлениснабства на закупку 15 тысяч тонн хлопкового волокна. Возврат поставкам мяса (до конца года наша республика получит 2334 тонны на сумму 3250 тысяч американских долларов), автобусы «Кароса», краску, запчасти к трамваям. На эту встречу ехали с намерением закупить еще 17 тысяч тонн к концу этого и 25 тысяч тонн на первое полугодие будущего года. К сожалению, сделка затягивается. Записала В. РУДАКОВА.

И один В поле ВОИН,

ЕСЛИ ЧУВСТВУЕТ ПОДДЕРЖКУ И ПОМОЩЬ

В ДАЛЬНИЙ путь — во Владивосток и Новосибирск отправлено более 60 тысяч банок варенья и «ассорти» из продукции личных подворий, переработанных в цехе садоводческого совхоза «Чимкурган» Камашинского района. В обмен по договору поступают строительные материалы. Об этой взаимовыгодной сделке рассказал заместитель председателя райисполкома А. Ахмедов.

Стройматериалы, согласно заявкам, выделяются жителям колхозов имени Калинина, имени XX партсъезда, совхоза «Рассвет», получившим наделы и затевающим строить жилые дома.

В Камашинском районе земельные участки выделены 1.670 семьям, еще 2.186 семей расширили свои подворья. В этом важном мероприятии большую роль отводится сельсоветам. В кишлачном Совете «Кзылтап», расположенном на территории совхоза имени К. Маркса, например, получили участки 300 желяющих.

Колхозы имени Ленина, «Коммунизм юли», имени XXII партсъезда, «Марксизм» — крупные, густонаселенные хозяйства, и здесь сделано все для того, чтобы удовлетворить запросы жителей, постоянно оказывается практическая помощь владельцам приусадебных участков. Только в минувшем году в колхозе «Коммунизм юли» 630 семей подали заявления о выделении земельных участков и 370 — о расширении.

Правление и кишлачный Совет «Чим» внимательно рассмотрели все заявления, большинство из них удовлетворено.

Характерно, что в ходе выделения участков не было недоверия, нареканий от сельчан, — говорит первый секретарь Камашинского райкома партии Т. Каримов. — Распределяли землю в деповую, доброжелательной обстановке. В состав специальной созданной земельной комиссии вошли представители Советов, землемеры, архитекторы, руководители хозяйств, ветераны войны и труда. Они основательно изучали заявления. В первую очередь выделяли землю семьям участников Великой Отечественной войны, матерям Героев, многодетным семьям, воинам-интернационалистам.

Прошло совсем немного времени с тех пор, как люди взялись за развитие личных подсобных хозяйств, — добавляет А. Ахмедов. — Однако их отдача ошутима. Наибольшую часть сельскохозяйственной продукции, которую продали в прошлом году камашинцы, составили излишки с подворий. Владельцы приусадебных участков реализовали государству более 2.320 тонн овощей, много фруктов, картофеля, бахчевых, шерсти, какальских смушек, яиц, значительное количество мяса. Земля щедро одарила дехан за заботливый уход. Но для полного развития подсобного хозяйства сельчанам необходима посевная помощь и поддержка. Так, личным подворьям выделены 3.018 тонн концентрированных кормов. В кишлаках открыты магазины по продаже кормов. Сельчанам предоставили неиспользуемые сельхозугодья для выращивания люцерны, кукурузы, кормовой свеклы.

В начале нынешнего года организована областная ассоциация владельцев личных подсобных хозяйств, в функции которой входит и оказание практической помощи подворьям. В каждом районе и кишлачном Совете также начали работать аналогичные ассоциации. Они призваны помочь сельчанам решать проблемы, с которыми в одиночку справиться трудно.

М. РАДЖАБОВА, наш спецтв. корр.

КОГДА КОНТРОЛИРУЮТ СООБЩА

АКТИВНО начали участвовать в проверках и рейдах секретари первичных партийных организаций и председатели профкомов подразделений производственного объединения «Хорезмтранс».

Задумано это неспроста. Сегодня много нареканий звучит в адрес транспортников, и руководство объединения принимает жесткие меры для налаживания трудовой дисциплины. Не стоит в стороне и общественность. В составе партийно-профсоюзной группы — 35 инженерно-технических работников, в ведомственном контроле лишь пятнадцать человек.

Есть уже и результаты нововведения. На кругленькую сумму оштрафованы водители Ханжирского, Янгирьинского, Гурленского автотранспортных предприятий за выезд на линию автомашин в технически неисправном состоянии. За низкую культуру обслуживания и обман пассажиров назначены водителю Ургенского, Хазараспского, Хивинского таксопарков и автопарков.

[УзТАГ].

ОТДЫХ НЕ ПОДОРОЖАЛ

ВСЕОБЩЕЕ подорожание практически не затронуло школьников...

Львиную долю расходов по организации летнего отдыха школьников взяли на себя профсоюзы...

К. ТАДЖИВ.

ЗА ИЮНЕМ ПРИХОДИТ СЕНТЯБРЬ...

ДА, ЛЕТО пока в разгаре. У наших акселерированных подростков, а по сути еще мальчиков и девочек...

В средней школе № 233 Сабир-Рахимовского района г. Ташкента на помощь своим питомцам пришла сама школа.

Из разговора с и. о. директора парка Натальей Васильевной Трофимовой узнали весьма любопытные факты.

Определенный опыт такой работы в школе уже накоплен. А вот выпуск через два года совместно с ПТУ № 10 квалифицированных портных планируют впервые.



Интервью в номер

«Я ЗНАЛ, КТО СТАНЕТ ПРЕЗИДЕНТОМ РОССИИ, И ЗНАЛ — ПОЧЕМУ»

НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ «НАРОДНОГО СЛОВА» ОТВЕЧАЕТ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ СОВЕТСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ, АВТОР И ВЕДУЩИЙ РУБРИКИ «КТО ЕСТЬ КТО» ИГОРЬ ФЕСУНЕНКО

зеркало, а увеличивающее стекло? Так вот, от «увеличивающего стекла» мы, создатели передачи, стремились уходить.

— А ведь беседы с кандидатами, вы предполагали, кто будет Президентом России?

— Знал. Между нами говоря, я ошибся лишь в нескольких процентах голосов по каждому из кандидатов — за исключением Владимира Жириновского.

— Но о нем мы поговорим чуть ниже. Сейчас хотелось бы получить ответ на «коронный» вопрос: почему и с какими преимуществами победил Борис Николаевич Ельцин?

— Нужно учесть и его прекрасную подготовленную команду.

— Но, главное, Борис Ельцин начал кампанию по движению в президентии намного раньше, чем это думает подавляющее большинство людей.

деланы еще тогда, когда он, будучи кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, с помощью секретаря МГК КПСС, словом, на крутом подъеме карьеры, решительно и принципиально выступил против партийно-бюрократической олигархии.

— Довелось ли договор «Девять плюс один» что-нибудь к рейтингу нынешнего Президента России?

— Думаю, что немного, если говорить в целом об общей массе избирателей.

— Но, согласитесь, Игорь Сергеевич, что находится они

в самом его начале. Имеет ли значение для продвижения по этому пути тот факт, что Президентом России стал именно Б. Н. Ельцин?

— Думаю, что да. И вот почему. Ельцин является сторонником на деле, а не на словах суверенитета каждой республики. И, очевидно, будет пресекать всякие попытки давления на этот суверенитет.

— Но, согласитесь, Игорь Сергеевич, что находится они

в самом его начале. Имеет ли значение для продвижения по этому пути тот факт, что Президентом России стал именно Б. Н. Ельцин?

— Думаю, что да. И вот почему. Ельцин является сторонником на деле, а не на словах суверенитета каждой республики. И, очевидно, будет пресекать всякие попытки давления на этот суверенитет.

— Но, согласитесь, Игорь Сергеевич, что находится они

— Но, согласитесь, Игорь Сергеевич, что находится они

Вернее — недооценил. Недооценил притягательность для немалой массы людей...

Чем вызван относительно высокий избирательный рейтинг Ельцина?

— На мой взгляд, прежде всего тем, что за него голосовала почти вся командно-административная система...

Искренне желаю успехов читателям газеты «Народное слово», всем узбекистанцам и прежде всего на том пути социализма, который вы выбрали.

Ю. КАЗАЧЕНКО. (По телефону).



Противостояние Сатурна и Юпитера может привести к стихийным бедствиям. Эмоциональный накал пока не имеет тенденций к спаду...

ОВЕН [21 марта — 20 апреля]. Родители настолько расщедрились, что можно ждать от них обилие дорогих подарков.

ТЕЛЕЦ [21 апреля — 21 мая]. Не хитрите с окружающими! Будьте осторожны 27 и 28 июня.

БЛИЗНЕЦЫ [22 мая — 21 июня]. Загляните в семейный альбом, возможно, он вам подскажет, с кем на этой неделе надо повидаться...

РАК [22 июня — 23 июля]. Очевидно, предстоит познакомиться с недавно начавшееся дело. Вести из другого города будут приятными.

ЛЕВ [24 июля — 23 августа]. Эта неделя, как и предыдущая, будет характерна сборами и переживаниями.

ДЕВА [24 августа — 23 сентября]. Наберитесь терпения и не вступайте в конфликты 27 и 28 июня.

ВЕСЫ [24 сентября — 23 октября]. События середины недели могут вас вывести из состояния равновесия.

СКОРПИОН [24 октября — 22 ноября]. Надо быть предельно внимательным в отношениях с окружающими.

КОЗЕРОГ [22 декабря — 20 января]. Эта неделя подведет итоги за прошедшие полгода и наметит новые перспективы.

ВОДОЛЕЙ [21 января — 19 февраля]. Вас ожидают переживания интимного характера. Состояние душевного дискомфорта и неудовлетворенности...

РЫБЫ [20 февраля — 20 марта]. События будут развиваться стремительно, причем проблемы домашние будут ничуть не легче проблем производственных.

Составил В. СКЛЯРОВ.

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ ПАРКАМ ТАШКЕНТА?

НЕКОГДА МНОГОЛЮДНЫЕ МЕСТА ОТДЫХА СЕГОДНЯ ВЫГЛЯДЯТ СИРОТЛИВЫМИ И ЗАБРОШЕННЫМИ

В ДЕТСКОМ парке имени Шумилова в разгар лета царят тишина и покой. Не привлекают малышей и их родителей теннисные аллеи, озеро.

Такая «забота» о детях чувствуется на каждом шагу. Из восьми лодок пригодны лишь три. Кругом ни глотка воды, обычной водопроводной, о газированной же, лимонаде, мороженом можно лишь мечтать.

Из разговора с и. о. директора парка Натальей Васильевной Трофимовой узнали весьма любопытные факты.

Около двух месяцев назад Хамзинская районная санэпидстанция дала предписание очистить озеро от водорослей, которые являются источником опасных заболеваний.

управлении культуры, обещающей помочь, но этим пока ограничиваются.

Вот такая безрадостная история. Парк буквально хиреет, он остался без хозяина.

Какие нужны доводы, чтобы взрослые дяди из исполкомов обратили внимание на бедственное положение парка имени Шумилова?

Но ведь такая картина была не всегда. Поминуте, лет десять-пятнадцать назад люди любили здесь отдыхать.

Все началось после передачи в 1974 году парка «Победа» на баланс ВДНХ республики.

Дирекция парка в нашем подчинении, но повлиять на нее не можем, — оправдываются и. о. директора ВДНХ П. Луковский.

Самое настоящее издевательство, — более резко высказываются гости из Краснодара Воробьевы.

Как же отдыхает тут людям? Всем ли они довольны? — Пришла с двумя внуками и разочарована созданными условиями.

Видно, как торговые работники стараются. Но ведь хочется и развлечься. Увы, нет. А закупаются ли продукты?

В нынешнем сезоне не успели завезти песок, и людям действительно не совсем удобно, — объясняет президент «Лотоса» В. Переселков.

Самое настоящее издевательство, — более резко высказываются гости из Краснодара Воробьевы.

Зона отдыха становится любимым местом отдыха горожан.

Видно, как торговые работники стараются. Но ведь хочется и развлечься. Увы, нет. А закупаются ли продукты?

В нынешнем сезоне не успели завезти песок, и людям действительно не совсем удобно, — объясняет президент «Лотоса» В. Переселков.

Самое настоящее издевательство, — более резко высказываются гости из Краснодара Воробьевы.

Зона отдыха становится любимым местом отдыха горожан.

СТО СТРОК ПРО ФУТБОЛ

В МИНУВШЕЕ воскресенье 40 тысяч болельщиков в Лужниках и десятки миллионов телезрителей наслаждались прекрасным футбольным зрелищем.

Победители и на этот раз, в решающем сражении за почетный приз проявили себя сторонниками смелого, наступательного футбола.

Между тем в чемпионате сегодняшним матчем в Москве «Локомотив» — «Пахтакор» открывается второй круг.

Что же, быть может, матчи в Москве изменят неблагоприятную ситуацию. А пока, к сожалению, сбываются пессимистические прогнозы.

первой лиги — продолжают сбивать с толку экспертов своей свежей, результативной игрой.

«Нефтяники» идет сейчас вровень со старожилками первой лиги — «Уралмашем», «Шинником», створопольским «Динамо».

Да, манганганты, которые всегда отставали от «нефтяников» в междусобойных сражениях в среднеазиатской зоне.

Пока новички в группе лидеров. Два матча 27 и 30 июня на своем стадионе, судя по всему, укрепят турнирное положение манганганцев.

«Нефтяники» идет сейчас вровень со старожилками первой лиги — «Уралмашем», «Шинником», створопольским «Динамо».

Да, манганганты, которые всегда отставали от «нефтяников» в междусобойных сражениях в среднеазиатской зоне.

Пока новички в группе лидеров. Два матча 27 и 30 июня на своем стадионе, судя по всему, укрепят турнирное положение манганганцев.

Н. КАХХАРОВ.



Во имя жизни на земле. Фото Э. Юлдашева.

ДЛЯ СВОИХ ТРУЖЕНИКОВ

150 тысяч рублей получили в прошлом году нуждающиеся труженики колхоза имени Герасла С. Рахимова Денауского района.

Тяжелая ситуация. Заболел сельский механикатор. Врачи рекомендуют ему перейти на более легкую работу.

Не забыты и ветераны. К примеру, в силу разных обстоятельств некоторые из них достигли пенсионного возраста, а трудового стажа не хватает.

К. ГОРОДЕЦКИЙ. Сурхандарьинская область.

погода. Вторжение прохладного воздуха с севера Кавказа...